

今年我市政风行风民主评议启动

锁定59家政府单位和服务行业 首次采用集中征求意见形式

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)由人大代表、政协委员、工会、共青团和妇女代表共100人组成的社会各界代表,昨日下午在市纪委会议室集中填写了“政风行风征求意见卡”,标志着本市2009年民主评议政风行风工作启动。据悉,这种采用集中方式征求意见在我市还属首次。

“与往年分散发放征求意见卡的方式相比,今年集中征求意见的形式更加严谨,避免

了评议工作中的一些不正常现象。”市纠风办负责人说。

今年,我市确定了59家政府部门和公共服务行业为评议对象,其中政府部门48家,公共服务行业11个。

据介绍,在政府部门中,前三年连续排名前三位的工商局、国税局和地税局免评一年,今年新增市扶贫办和市住房公积金管理中心为评议对象。服务行业中,连续三年排名前

两位的市电业局、市邮政局免评一年,新增市商业银行为评议对象。

今年全市的民主评议政风行风征求意见工作在省政府纠风办统一组织下进行。据介绍,今年征求意见卡发放对象中,企业和个体经营者、城镇和农村居民将占60%以上。征求意见卡将统一采取会议的形式进行,各县(市、区)也将相继召开会议征求群众意见。

据了解,今年我市政风行风评议结果分为优、良、中、差四个等级,连续两年排名后2位者建议组织部门对其领导班子进行调整。

为更普遍地征求广大市民的意见,我市各级纠风部门和参评单位还将开通政风行风热线、网站、举报电话、手机短信、评议意见箱、召开座谈会等渠道。

政风行风热线为:67883456;市纠风办举报电话:67934391。

我市整治工业污染 严查钢铁涉砷化工

本报讯(记者 成燕)昨日,市政府下发《2009年郑州市整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动工作方案》。

按照《方案》,即日起至年底,我市将重点查处不符合准入条件,未经审批擅自开工或建成投产的企业,超标排放污染物的企业,拒不执行国家产业政策、使用落后淘汰工艺、设备的企业;严厉打击已被取缔关闭后死灰复燃的企业。

我市还将开展钢铁行业环境污染专项检查。针对近年来涉砷污染事件高发态势,我市将对涉砷行业企业进行全面检查清理。针对部分地区化工、电镀、皮革企业引发的环境污染问题,我市还将对涉铬行业进行清理整顿。

此外,环保部门还将尽快对城镇生活污水处理厂污泥成分进行检测,提出分类处置指导意见,防止二次污染发生;加大对违法排污行为的打击力度。

环保举报热线今开通

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省环境保护厅获悉,国家环境保护部今日开通“010-12369”环保举报热线,受理各地群众对环境问题的举报。

该环保举报热线周一至周五的8点至20点由受理中心工作人员接听环境举报和投诉,其他时间通过电话录音自动记录,并由工作人员在工作时间对电话录音记录进行处理。该热线将对群众的有效环境举报,有报必接、违法必查,事事有结果、件件有回音。

法律援助进社区

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 郭萌 谷守涛)6月3日9时许,“管城区北下街法律援助受理点”在星月社区门口挂牌成立,居民曾秋英(化名)第一个走进受理点咨询。近日,管城区在各办事处、乡镇设立12个法律援助受理点,在全市首次将援助工作推向社区。

“我正为工钱的事犯愁呢,没想到不出社区就得到这么专业而且免费的法律服务,法律援助就在我们身边,现在心里敞亮多了,真的是心中有数。”曾秋英一边翻看工作人员发给她的法律宣传材料一边对记者说,显得轻松了许多。

今年,法律援助应援范围进一步扩大,并放宽经济困难标准,最大限度维护困难群众的合法权益。

在管城区的12个受理点,各司法所工作人员免费提供法律咨询,对于符合援助条件的案件,可以直接受理。据介绍,今后,这样的受理点将在全市“遍地开花”。按照应援尽援工作规定,法律援助覆盖人群达35%以上,也就是说,超过1/3的公民都可享受免费的法律援助。

我省采取多项措施 力促职业教育发展

本报讯(记者 李娜 实习生 李景开)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅转发了省教育厅、发展改革委、财政厅、人力资源社会保障厅等部门制定的“关于河南省中等职业学校布局调整”、“关于河南省示范性职业院校建设工程”、“关于河南省职业教育实训基地建设工程”和“关于河南省薄弱中等职业学校建设工程”等4个实施意见,力促我省职业教育发展。

重点支持骨干中职

根据全省统一部署,各辖市将根据当地人口规模尤其是学龄人口规模、产业特色、市场需求等因素,统筹本地及所属县(市)高中阶段教育学校布局调整工作和中等职业学校专业布点工作,集中财力、物力,重点支持办学有特色、就业率高、办学规模在5000人以上的骨干中等职业学校。相关布局调整方案,将在本月底前制定完成,并上报有关部门。

将建公共实训中心

此外,就职业教育的发展,我省还明确了一些目标:到2012年,我省将重点建设100所示范性中等职业学校和11所示范性高等职业院校;省、市、县财政将投入专项资金,在全省职业院校中支持建设200个左右职业教育专业性实训基地。

其中,将在省会郑州,集中投入建设1~2个资源共享、辐射力强、覆盖面广、服务优质的职业教育公共实训中心,覆盖4个以上专业。在省级职教集团建设20个职业教育行业性公共实训基地,在省辖市建设10个区域性职业教育公共实训基地。

根据我省支柱产业及技能型紧缺专业的需要,将在全省建设168个职业教育专业性实训基地。

让爱车与环保一起驰骋

市环保局举办车体环保彩绘活动



本报讯(记者 成燕 文 李焱 图)在汽车上绘出蓝天、白云;倡导市民每周少开一天车……今天是第38个世界环境日,为让更多市民参与到我市创建国家环保模范城市活动中,昨日,市环保局在绿城广场举办以“爱我家园,共绘和谐”为主题的车体环保彩绘活动。

昨日8:30,不少市民早早就把爱车开到活动现场,等待着活动正式开始。大家在车体上绘制出蓝天、白云、绿树等画面,表达着对保护美好家园的无限向往。市环保局有关负责人表示,今年是我市创模攻坚之年,通过这种创意和艺术表现形式,旨在向人们表达“爱我家园、共绘和谐”的环保梦想。活动现场,环保志愿者还倡导市民每周少开一天车,开展环保驾驶活动,倡导节能环保驾驶理念,号召驾驶员养成良好驾驶习惯,积极参与节能减排。

据悉,今天上午9:00,省、市环保部门还将在绿城广场举办纪念世界环境日大型宣传活动。届时,市环保部门还将举办全市环境大接访活动。如果您有环境问题,可到现场咨询、投诉。

群众广泛参与 700万人投票

全省人民满意公务员及集体揭晓

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)昨日,我省召开“全国、全省‘人民满意的公务员’和‘人民满意的公务员集体’”推荐评审会议,21个先进单位、53个优秀个人分别入选。

据介绍,此次评选改变了过去由地方和部门直接进行评定的方式,首创群众广泛参与推荐的形式,据不完全统计,全省共有7509159人次参与网上投票和报纸投票,群众对评选活动热情关注,投票踊跃积极,真正体现了“人民满意的公务员”由人民评选。这种评选方式扩大了群众的参与度和影响,营造了浓厚的民主、公开、群众参与的评选氛围,在我省是首次尝试,在全国也不多见。

通过评审,三门峡市卢氏县委被评审会拟推荐为“全国人民满意的公务员集体”,濮阳市范县人事局孟贵臣、南阳市宛城区人民检察院检察业务监督管理中心杜

东翔、信阳市固始县畜牧局竹学军被拟推荐为“全国人民满意的公务员”个人。另外,省纪委办公厅等20个单位被推荐为“全省人民满意的公务员集体”,郑州市中牟县刁家乡党委书记樊守峰等50人被推荐为“全省人民满意的公务员”。

据悉,评审组织由各界广泛参与,公开透明。本次“人民满意公务员”评选活动是我省第六次举办,活动每三年举办一次。

我省将试点 排污权交易

本报讯(记者 成燕)如果地方环境容量不足以上一个大型项目,你可以通过交易,从别处购买环境容量。昨日,记者从河南省环保经济政策论坛上获悉,我省继实施《沙颍河流域水环境生态补偿暂行办法》之后,将陆续推出系列环保经济政策,其中备受瞩目的排污权交易制度将在年内试点。

昨日,河南省环保经济政策论坛在郑州召开。省环保局、省财政厅、省保监局、省社科院有关负责人和专家学者,就如何按照市场经济规律的要求,运用价格、税收、财政、信贷、收费、保险等

经济手段,调节或影响市场主体的行为,以实现经济建设与环境保护协调发展展开讨论。据悉,今年我省将逐渐推广生态补偿机制。备受关注的主要污染物排污权交易制度也将在今年开展试点工作。按照省环保厅初步计划,将每年从主要污染物总量减排计划中拿出一部分指标,采取有偿使用原则,保证地方重大项目的污染物排放总量的需求。今年,将选择1~2个省辖市开展排污权交易试点,首先建立电力行业主要污染物排放总量指标交易平台。



天气炎热,凉茶去火,近日,我市一些药房自配的含有中药材的凉茶很受市民欢迎。本报记者 李焱 摄

我省每百人拥有52.9部电话

本报讯(记者 孙志刚)受国际金融危机和实体经济大幅下滑影响,我省电信业发展速度与去年相比有所放缓。昨日,记者从省通信管理局了解到,前4个月我省电信业呈现“行业发展增速放缓,固定资产投资持续加大”的特征。电信业利润下降幅度较大,但固定资产投资持续增加,同比增长率达到33.1%。

据了解,包括手机在内的电话用户发展势头良好,电话普及率明显提高。前4个月,全省电话用户增加了183.6万户,总数达到5245万户。电话普及率较上年上升1.6部/百人,达到52.9部/百人。其中,郑州市电话用户达到944万户(固定电话267万户,移动电话677万户)。省通信管理局负责人介绍,郑州市的电话用户虽然只占

全省的18%,但却贡献了20%多的电信收入。

我省互联网发展势头强劲。互联网的宽带接入端口达542.5万个,排名全国第6位。前4个月,全省互联网用户新增38.1万户,总数达到532.5万户。我省网民数量约为1300多万人。截至4月底,我省互联网用户数排名全国第5位。

社会保险齐全 工作环境稳定

“80后”大学生竞聘交通协管员

本报讯(记者 王红)昨日,市交警支队公开招聘交通协管员,与以往只面向中年下岗失业人员不同,此次首次向大学生敞开大门,稳定的工作性质和齐全的社会保险“三金”首次吸引13位“80后”大学生前来竞聘。

昨日9:30,记者来到市人力资源中心市场招聘大厅,市内各区交通协管员报名点前都排起长龙。在众多中年报名者当中,设在大厅一角的“大学生报名点”前一个个年轻的面孔格外显眼。

市交警大队协管办主任曹建勋表示:“交通协管员是由政府出资购买的公益性岗位,可享受社保补贴、岗位补贴等一系列优惠,以往只针对大龄下岗失业人员。此次首次向大学生敞开大门,旨在缓解近期大学生就业难的现实困难。本次招聘的200名交通协管员,将全部为BRT快速公交沿线交通服务。”

短短数分钟,21岁的大学生李萍已干脆利索地完成面试,通过了第一道报名“门槛”。李萍2008年毕业于郑州轻工业学院,是广告专业大专毕业生,之前曾在一家商贸公司工作。一听说交通协管员招聘毕业生,当即辞职前来应聘。

为啥要选择交通协管员?李萍仔细算了一笔账:“协管员每月工资650元虽然不算高,但加上单位给职工办理社保‘三金’每月近400元,月收入实际超过千元,而我在私企打工,每个月除了1000元的薪水外,公司不给办理任何社会保险手续。两份工作实际收

入相差无几,可工作的稳定性却差距很大。”

采访中,记者发现,前来报名的大学生都和李萍有着同样的想法,冲着交通协管员稳定的工作环境和齐全的社保“三金”而来。高小静是首位报名交通协管员的本科毕业生,河南工业大学计算机专业毕业的,三年换了七八份工作。她坦言:“现在找个稳定的工作确实不容易,能成功应聘交通协管员也很不错。我干了那么多份工作,收入在1000元~2000元不等,可没一个单位肯给办社保。”

“报名大学生没有预想得那么多!一方面是因为年轻人不了解政策,另一方面还是传统

甲流密切接触者已全部追踪到位

患儿病情持续稳定好转

本报讯(记者 汪辉)昨日,我省最后一名甲流确诊患儿的密切接触者找到,至此,我省甲型H1N1流感确诊病例的30名密切接触者全部追踪到位。

省卫生厅新闻办主任周勇介绍,6月1日,我省发现首例甲型H1N1流感病例后,省委、省政府高度重视,要求全力救治患儿,全力追踪隔离密切接触者。经过各有关部门的努力,30名密切接触者中的29人被迅速找到,只有1名外籍旅客因填写旅行信息不明,一时难以找到。后经省甲型H1N1流感防控工作联席会议各成员单位的协查,省旅游部门于6月4日上午查到线索,确认该名外籍旅客已到安徽亳州,省卫生厅立即通知当地卫生部门采取隔离措施。

省卫生厅提醒有关部门,要督促从疫区入境人员认真填写信息卡,这是对自己也是对社会的负责。

记者从市六院了解到,确诊患儿经医护人员精心救治,精神状态和饮食、睡眠情况都很好,体温持续两天保持正常,无其他不适症状。

我市住房公积金将进行年度结息

22日起停办业务 7月恢复正常

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,郑州住房公积金管理中心发布消息称,由于本月底要进行住房公积金年度结息,从6月22日起停止受理各项业务,7月恢复正常。

6月30日结息后,各住房公积金缴存单位请及时到郑州住房公积金管理中心委托的银行营业网点领取本单位住房公积金对账单,并及时公布给职工,同时进行账务核对,如发现有误,由各单位经办人员统一到该中心对账。各缴存单位应于2009年7月份对职工住房公积金缴存基数按《郑州住房公积金管理中心关于调整2009年住房公积金缴存基数和缴存比例的通知》进行调整。

从6月22日起,郑州住房公积金管理中心停止受理各项业务,所有业务于2009年7月恢复正常办理。

产业集聚区规划不得擅自修改调整

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)即日起,我省已经批准的产业集聚区规划应及时向社会公布,让广大群众了解规划内容。昨日,省住房和城乡建设厅制定出台了《河南省产业集聚区空间发展规划和控制性详细规划编制审批暂行办法》,提出了相关要求。

省住房和城乡建设厅要求,经批准和备案的产业集聚区规划,应当严格实施,不得擅自修改或调整。确需修改和调整的,必须按规定程序报批,调整后的产业集聚区规划应严格按照本办法规定重新审批。

交警突击检查 治理违法运营

查扣机动三轮电瓶观光车46辆

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)昨日,市公安局交警支队组织“飞鹰行动组”对火车站地区违法运营的机动三轮、电瓶观光车进行突击查处,当天共查扣非法运营的机动三轮车38辆、电瓶观光车8辆。

一个时期以来,非法运营的机动三轮车、电瓶观光车在火车站地区拉客运营,驾驶员无证驾驶、车辆无牌无证,随意闯红灯、乱停乱放、逆行、乱掉头等交通违法行为时有发生,扰乱了正常的交通秩序,市民反映强烈。

昨日上午,“飞鹰行动组”35名队员,分成5个小组,蹲守在火车站各个出入口。9:30,在一马路银基商贸城门口,看到交警,五六辆聚集在一起的机动三轮车一下驱车逃窜,民警一一拦下暂扣。在铭功路与二马路交叉口,民警扣了七八辆机动三轮车,都没有牌照,驾驶员无驾驶证,民警均暂扣车辆。

交警部门表示,交警将对火车站地区违法运营的机动三轮、电瓶观光车进行长期治理,定期不定期查处。